
   Δελτίο Τύπου Water Matters   

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με το σύνθημα "Water Matters", το Ινστιτούτο Θαλάσσιων Βιολογικών Πόρων και Εσωτερικών 
Υδάτων (Ι.ΘΑ.ΒΙ.Π.Ε.Υ.) του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), έχει αναλάβει την 
εκπόνηση Μικρού Σχεδίου Επιχορήγησης με τίτλο «Αύξηση της Γνώσης για τη Σημασία της Καλής 
Κατάστασης των Υδάτινων Σωμάτων», στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού μηχανισμού του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Iceland, Lichtenstein and Norway Grants). 
Στόχος μας είναι η υλοποίηση μιας εκστρατείας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης στα νησιά 
Σαντορίνη, Ίο, Λέρο, Κάλυμνο, Ψέριμο και Τέλενδο, η οποία  απευθύνεται σε μαθητές/τριες, καθώς και 
στο ευρύ κοινό με σκοπό να αναδείξει τις πιέσεις που υφίστανται τα υδάτινα σώματα και να επιδιώξει 
την αύξηση της κατανόησης της σημασίας/αξίας των υδάτινων πόρων αρχικά στο μαθητικό πληθυσμό. 
Μέσω της εφαρμογής ποικίλων εκπαιδευτικών/ενημερωτικών και βιωματικών δράσεων (ανάπτυξη 
ψηφιακού υλικού, επιμόρφωση εκπαιδευτικών, βιωματικές δράσεις πεδίου με μαθητές, πολιτιστικές 
δράσεις με μαθητές, προβολή και παρουσίαση δράσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ειδικές 
ημερίδες, science cafe, κλπ.) θα προβληθεί η ανάγκη για βελτίωση της περιβαλλοντικής κατάστασης των 
υδάτινων οικοσυστημάτων, αλλά και της μείωσης των δυσμενών επιπτώσεων της ρύπανσης καθώς και 
άλλων ανθρώπινων δραστηριοτήτων.  
Μέσα από τις δράσεις αυτές, το έργο επιδιώκει να συνεισφέρει στην συνεργασία μεταξύ δημόσιων, 
ιδιωτικών και κοινωνικών φορέων, καθώς και των μονάδων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης στις περιοχές στόχους, αποσκοπώντας στην καλλιέργεια της γνώσης και της στάσης για μια 
ολοκληρωμένη διαχείριση των υδατικών πόρων ως απαραίτητη προϋπόθεση για τη διατήρηση και τη 
βελτίωση της κατάστασης του νερού.  
 
Η εκστρατεία ευαισθητοποίησης Water Matters   θα περιλαμβάνει 2 φάσεις: 
Η πρώτη φάση εστιάζει στην επικοινωνία με τους φορείς των νησιών (τοπική αυτοδιοίκηση, σχολικές 
μονάδες, περιβαλλοντικές ομάδες πολιτών, κ.α.) και θα αφορά στην διοργάνωση και υλοποίηση 
διαδικτυακών δράσεων και επιμορφωτικών σεμιναρίων με την συμμετοχή κυρίως της μαθητικής 
κοινότητας των νησιών.  
Στη δεύτερη φάση, θα πραγματοποιηθούν 2 επισκέψεις σε διαφορετικές περιόδους (Άνοιξη και 
Φθινόπωρο 2023) στο σύνολο των νησιών, με σκοπό την υλοποίηση ποικίλων δράσεων προβολής του 
έργου. Οι δράσεις αυτές θα έχουν βιωματικό χαρακτήρα και θα αφορούν ημερίδες, επιστημονικά καφέ, 
σεμινάρια, βιωματικές δράσεις πεδίου με μαθητές/τριες, συνεντεύξεις με κατοίκους, αφηγήσεις, κλπ., 
αποσκοπώντας στην ευαισθητοποίηση του κοινού μέσα από την εμπλοκή και συμμετοχή τόσο της 
μαθητικής κοινότητας όσο και των τοπικών φορέων, πολιτών, επαγγελματιών, καθώς και επισκεπτών 
των νησιών. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά στο 2291076317 (Μονάδα 
Εκπαίδευσης ΕΛΚΕΘΕ), ή/και στα 6947203487 με την κ. Ανδριοπούλου Αργυρώ (roulan@hcmr.gr), και 
6974604267 με την κ. Κουβαρντά Ντόρα (dorak@hcmr.gr). 
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